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LA PARITE D’UNE FONCTION °

CORRECTION

Etudions I parité des fonctions f définies sur IR suivantes:

D'aprés le cours, une fonction f définie sur un ensemble I, symétrique par
rapport a ' 0*, est:

* paire ssi pour tout x€I: f(-x)= f(x),
« impaire ssi pour tout x€EI: f(-x)=-f(x).

Notons quici: I'ensemble de définition IR est bien symétrique par rapport
a'o"
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l. Quand f(x)= x cos (x):
f(-x)=(-x) cos (-x)
=-x cos (x)

=-f(x).
Ainsi, pour tout x EIR: f est impaire.

3
xt+ 1

2. Quand f(x)=sin* (x) +
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3
(-x)*+ 1

f(-x)=[sin(-x))*+

3
x4/

=[-sin (X)]Z +

=sin* (x) +

x2+
= f(x).
Ainsi, pour tout x €EIR: f est paire.
3. Quand f(x)= x sin (-6 x):
f(x)=xsin(-6x) <=> f(x)=-xsin(6x)

Dans ces conditions: f(-x)=- (-x) sin (-6x)
= x Sin (-6x)
=-x Sin (6x)

= f(x).

Ainsi, pour tout x EIR: f est paire.

4. Quand f(x)= x* cos (x) + 3x3sin (-2 x):

f(x)=x%cos (x)+3x%sin (-2x) <=> f(x)=x*cos (x)-3x3sin (2 x).

Dans ces conditions:  f (-x)= (-x)* cos (-x) - 3 (-x)* sin (-2x)

=x% cos (x)+ 3 x2sin (-2x)
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=x% cos (x)-3 x3sin (2x)

= f(X)

Ainsi, pour tout x €IR: f est paire.

freemaths fr + Mathématiques

Fonctions cosinus et sinus





